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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

realizada em onze de novembro de dois mil e vinte e dois, às 08h30, por meio de ferramenta 

virtual “on line” Google Meet – link: https://meet.google.com/npw-eegr-mri?authuser=0&pli=1 

que contou com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro de 

presença nº 06, às folhas 56 frente e verso. Justificaram a ausência os(as) conselheiros(as): 

Alessandra de Araújo Citelli – Titular,  Marco Antonio dos Santos - Titular e Kelly  Cristina 

Galbieri – Titular. A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da Silva agradece pela presença e 

participação de todos. Declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta que foi enviada por e-

mail à todos os Conselheiros: 01 –Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária 

de 28 de outubro de 2022; 1.2 – Indicação de 1 conselheiro titular e 1 suplente para a 

composição da Comissão Disciplinar do Conselho Tutelar; 2 – Devolutiva da 12ª Conferência 

Municipal e da Conferência Lúdica dos Direitos da Criança e do Adolescente; e 3 – Informes 

Gerais. Seguindo para o item 01 – Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da Reunião Ordinária 

de 28 de outubro de 2022. A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da Silva explica que a ata 

foi encaminhada junto com a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, sendo assim, 

questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham algum apontamento de 

oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário a mesma foi aprovada por todos 

os conselheiros participantes da reunião com direito a voto. Seguindo para o item 1.2 - 

Indicação de 1 conselheiro titular e 1 suplente para a composição da Comissão Disciplinar do 

Conselho Tutelar. A Presidente Maria Aparecida da Silva, esclarece que essa comissão é 

extremamente importante, é um trabalho técnico que precisa ser realizado por pessoas que 

tenham conhecimento para assegurar a imparcialidade e transparência na análise disciplinar. 

Ficou definido a seguinte composição: As conselheiras: Maria Roseli Maestrello como titular e 

Adriana Lourenço de Almeida Azevedo como suplente. Seguindo para o item 2 – Devolutiva 

da 12ª Conferência Municipal e da Conferência Lúdica dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. A senhora Presidente Maria Aparecida Silva coloca que foi aprovado um valor, 

que até criou uma certa situação, porque não era assim que gostaríamos de ter feito, mas 

aprovamos um valor em aberto porque foi tudo muito em cima. Ficou tudo muito corrido. A 

Secretaria Executiva do CMDCA já fez uma apresentação dos gastos real, que foi que saiu do 

nosso fundo, a saber empenhos números: 34524 de AGUA MINERAL: valor R$ 2.232,00; 

34175 de REFEICAO-COFFEE-BREAK R$ 16.638,00; 34573 de PRESTACAO DE 

SERVIÇOS DE IMPRESSÃO GRAFICA R$ 14.659,95; 34620 de MARMITEX TAMANHO 

MEDIO R$ 10.000,00;um total de R$ 43.529,95. Coloca ainda que foi positiva a realização da 

12ª Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. Tanto a Lúdica que no 

primeiro dia teve 163 participantes e no segundo dia 117 participantes, pois já era esperado este 

número no segundo dia pois a OSC Guardinha já tinha comunicado que não compareceria, veio 

somente dois delegados adolescentes representando a referida OSC. Na convencional tivemos 

no primeiro dia da Conferência 116 participantes e no segundo dia 77 participantes. Salienta que 

a presença das crianças e adolescentes na Lúdica foi muito rica, eles participaram da construção 

e depois na aprovação das propostas, que é a primeira vez que nós tivemos um número tão 

grande de crianças.  O representante da Associação de Acolhimento Bom Pastor e Presidente do 

CMAS Rodrigo Pierobon Rodrigues fala: Queria primeiro agradecer a oportunidade de ter 

participado da conferência. Achei que foi um momento muito bacana. Saíram propostas muito 

boas. Acha que uma grande lição que a gente tem que talvez colocar em prática daqui para 

frente as propostas. O CMDCA talvez tentar estabelecer um acompanhamento periódico para 

verificar como que está o andamento.  Primeiro é publicizar, entregar talvez em mãos para o 

Prefeito entregar em mãos para os Gestores.  Coloca ainda o que faltou foi acompanhamento da 

última conferência Apresentação das propostas não foi executada, várias parcialmente 

executada. A Dra. Janete Leonardo de Jesus, representante da OAB coloca: em relação a 

conferência primeiramente para as crianças que foram maravilhosas, fiquei na recepção, no 
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credenciamento e também ajudei em um dos eixos da Lúdica. Os adolescentes tiveram a 

sensibilidade de trazer propostas muito próximas das que os adultos trouxeram. A Conselheira 

Thaiza Salviano C. P. Soares de Souza coloca: Gostaria de fazer um pedido, na verdade é um 

apontamento quanto a apresentação dos gastos, da conferência, eu gostaria de ter apresentação 

da quantidade. O que foi comprada, quem foi contratada é somente isso para poder entender o 

orçamento. E outra coisa que eu gostaria de apontar. Foi quanto a ficha de inscrição dos 

Delegados eleitos. Entendo que tem um item que muito me desagradou e eu me senti ofendida 

quando ele pede que eu me identifique a identidade de gênero. Tem várias opções as quais eu 

não me identifico, que eu não conheço, que eu não entendo e eu não marquei e não gostaria de 

embarcar como não declarada ou outras identidades, eu gostaria de poder ter o direito a me 

identificar como mulher. Meu apontamento é que fosse derrubado essa ficha e feita uma 

adequada respeitando a todos e que só houvesse a opção de como você se identifica porque eu 

acho que esse não viola nenhum direito e cada participante, cada pessoa possa vir livremente a 

se identificar. A Secretaria Executiva do CMDCA explica: nós recebemos essa deliberação do 

Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do Estado de São Paulo, foi a 

deliberação número 4 de 31 de agosto de 2022, que foi enviada para todos os conselheiros.  

Talvez vocês tivessem passado desapercebido e essa foi orientação deles.  A Secretaria 

Executiva do CMDCA deixa claro que isso não foi por parte do Conselho Municipal, seguimos 

a  deliberação do CONDECA.  passando para o próximo item de pauta 3 – Informes Gerais: 

01 -  A senhora Presidente Maria Aparecida Silva informa que será enviado para as OSCs e 

Unidade de Gestão da Prefeitura um formulário para que apresentem projetos e ações para o ano 

de 2023, financiados com a verba do Fundo. Explica que foi elaborado o formulário para ficar 

como padrão e facilitador. Vamos dar um prazo para a entrega até 30 de novembro de 2022. 02 - 

Outro informe passado pela Presidente do CMDCA foi a respeito do ocorrido, questão ocorria 

dentro do ônibus com  os jovens e adolescentes. O CMDCA fez uma nota de repudio contra a 

questão da violência, encaminhou para o Ministério Público e para ter ciência que o CMDCA 

repudia qualquer ato de violência; acredita que todos os Conselheiros receberam uma cópia da 

Carta de Repúdio. Nada havendo mais a tratar, A Presidente do CMDCA Maria Aparecida da 

Silva encerra a presente reunião, agradecendo mais uma vez a presença de todos Eu, Sonia 

Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, 

depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 

Maria Aparecida da Silva 
Presidente do CMDCA de Jundiaí 
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Tamiris de Nazaré Gomes 

Thaiza Salviano C. Pinheiro S. de Souza 

Wagner Roberto da Silva 
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